

Las causas principales del problema de la vivienda

Las causas generales del problema de la vivienda en principio pueden resumirse en dos: el aumento enorme de habitantes en las poblaciones, una vez terminada la guerra, y la disminución de viviendas.

Es un fenómeno general a todas las capitales de provincia españolas el enorme aumento de población sufrido después de la guerra. En algunas, como Cuenca, por ejemplo, el número de habitantes ha aumentado desde 17.000 en 1936, hasta 25.000 en el corriente año; Burgos ha visto incrementarse su población de 40.000 a 60.000; Palencia, de 16.000 a 36.000; Toledo, de 25.000 a 37.000, etc. En general, este proceso emigratorio del campo a la ciudad es una consecuencia lógica de la guerra. En las provincias afectadas por las campañas militares, la destrucción de los pueblos y de muchos villorios ha motivado el éxodo antedicho. También la desmovilización trae consigo siempre un deseo de los ex combatientes de vivir en la ciudad, donde la existencia se desarrolla con más comodidad o con mayores alicientes en relación con los duros trabajos del campo. El hecho indiscutible que figura como una de las causas más importantes de la gravedad del problema de la vivienda en las capitales, es que ha aumentado en éstas de una forma alarmante la población normal. Y junto al aumento de población en las capitales, hay que estudiar la disminución de viviendas en relación con las existentes en 1936. Las causas son diversas y múltiples. El hecho escueto es que no solamente no ha correspondido al incremento de la población normal el de viviendas habitables, sino que ha disminuido peligrosamente.

Las destrucciones ocasionadas por la guerra no han sido repuestas todavía, debido a la serie de dificultades que las circunstancias actuales imponen al ramo de la construcción. El incremento normal de construcciones que existía hasta 1936 fue paralizado durante los tres años de guerra y ha disminuido también en la actualidad por los mismos motivos que acabamos de exponer.

Esto quiere decir que el desgaste normal que de viviendas y de casas tiene una capital no ha sido cubierto en absoluto.

Algunas poblaciones, ante el exceso de habitantes y, por tanto, el aumento enorme de comercio y vivienda que han experimentado, realizaron diferentes obras de urbanización, casi siempre de urgente necesidad, pero indirectamente han influido también en el problema general de la vivienda, ya que fue necesario derribar gran número de casas que, aunque viejas, destaraladas o inhabitables higiénicamente, albergaban gran número de familias.

De aquí se desprende que se precisa una colaboración ciudadana a toda prueba con el Estado que a costa de sacrificios trata de resolver un problema de la más alta importancia en medio de las dificultades más enormes, problema sobre el que reiteradamente venimos llamando la atención de nuestros lectores que apreciarán en nuestros comentarios la ingente labor que pesa sobre los organismos a los cuales el Estado confía esta preocupación.

La Asociación de la Prensa de Barcelona celebra la Fiesta de las Letras, bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas

BARCELONA, 4.—Se ha celebrado esta mañana con solemnidad la brillante fiesta de las Letras; organizada por la Asociación de la Prensa de Barcelona, en el suntuoso salón Coliseo. El acto comenzó a las once de la mañana, y asistió a él numeroso y selecto público y representaciones diversas. El escenario estaba adornado con flores y plantas y un busto del Caudillo. Sobre un dosel formado con las banderas nacional y del Movimiento figuraba el escudo nacional.

En la presidencia, estaban el ministro de Obras Públicas,

autoridades y jerarquías. El señor Pemán pronunció un bello discurso, repartiendo a continuación diversos premios.

Los trabajos premiados fueron leídos por varios alumnos del Instituto del Teatro, a excepción del de Silva Aramburu, que lo hizo personalmente. A las dos menos cuarto de la tarde finalizó la brillante fiesta, con la interpretación del himno nacional.

El ministro y las autoridades fueron despedidos por el numerosísimo público que les hizo objeto de una cordial despedida, trasladándose el señor ministro a visitar la feria de Muestras.

Grandes concentraciones de tropas aliadas y del Eje en la frontera de Turquía

SITUACION DIFICIL DE LA NACION OTOMANA

Algo se trama de seguro en las regiones próximas a Turquía. Bastantes días hace que están afluyendo muchas tropas aliadas a Siria, con armamento procedente de los Estados Unidos, por la vía del Mediterráneo. Estos elementos bélicos iban a abastecer a las fuerzas francesas africanas que andan escasísimas de ellos. A las puertas turcas es un hecho que hay una gran concentración de anglo-yanquis con hombres de todas las razas y colores, dicen que hasta antropófagos.

¿Cuándo los aliados hayan completado su concentración, (antes de la caída de la hoja, en frase de Churchill), Stalin, Roosevelt y Churchill plantearán a Turquía la papeleta de ponerse a su lado en la guerra? ¿Será el momento preciso para exigir al turco el cumplimiento de la alianza de Turquía con Inglaterra? Porque ya no valen las excusas de tiempos anteriores, o sea, cuando Keitel se lanzó contra Grecia en campaña relámpago magistralmente realizada con la derrota plena de griegos e ingleses.

Entonces el turco alegraría para no cumplir lo pactado con el inglés, el que solo él no podía contener aquella avalancha de alemanes e italianos, apoyados por Bulgaria. Ahora ya Inglaterra y Estados Unidos pueden ayudar a las excelentes tropas turcas con varios cuerpos de ejército bien abastecidos y situados en sitios estratégicos adecuados. Ya no estás solo, amigo turco; le dirá el inglés con satisfacción plena. Uste a nosotros; nos das resuelta la difícilísima papeleta del desembarco en Europa y el día de la victoria nuestra te tendremos en cuenta. Hay quien cree que el inteligentísimo presidente de Turquía, el único Jefe de Estado sordo que existe en el mundo, el gran Ismet Inonu lo va a pasar ahora muy mal.

¿Qué era éste patriota otomano? Cuentan compañeros nuestros que contemplaron a Inonu luchando bravamente de coronel contra los anglo-franceses en 1914 que ha hecho suyo el consejo que Kemal Atatuk legó en su testamento: «Hay que procurar que Turquía no sea el escenario bélico donde vengan a dirigirse sus diferencias las grandes potencias. Debemos procurar sostenernos en la neutralidad primero y agarrarnos al carro del vencedor, después».

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.740

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 5 de julio de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 25,5.
Mínima, 11,6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

S. S. Pío XII publica la Encíclica "Mystici corporis", en la que desarrolla la teología paulina sobre el cuerpo místico de la Iglesia

El Papa exhorta a la unión de los católicos en la Iglesia de Cristo Inculca el Santo Padre especialmente el amor a los débiles, a los niños, a los enfermos y desamparados

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—La Encíclica «Mystici Corporis», dirigida por Su Santidad Pío XII a todo el mundo católico, comienza con la explicación de las palabras de San Pablo, que fue el primero que llamó a la Iglesia «Cuerpo de Cristo». A semejanza del cuerpo humano, la Iglesia merece el nombre de cuerpo por estar compuesta por diversos miembros, que jerárquicamente organizados, obran en diversas funciones con un fin común y supremo. Bajo este aspecto la Iglesia es por necesidad, visible y fácil de reconocer y, aunque sujeta a las imperfecciones del elemento humano, es, sin embargo, como Institución Divina, inmortal e infalible, y se renueva constantemente, adaptándose a las nuevas necesidades de la humanidad, bajo el impulso immanente del Espíritu Santo que la informa.

La Iglesia—prosigue la Encíclica—es Cuerpo de Cristo porque Cristo fué su fundador cuando llamó e instruyó a los Apóstoles en el altísimo oficio de propagarla por todo el mundo, y luego les revistió de poderes sobrenaturales; cuando, con su muerte, se cerró la Era antigua y entró en vigor la Nueva Ley, consagrada con el sangre del Redentor. Pero Jesucristo además de ser el fundador de su Iglesia, es también su Cabeza.

La Encíclica añade que Jesucristo, al mismo tiempo que invisible y directamente gobierna el entendimiento y la voluntad de los hombres, tiene también un Gobierno visible, que ejerce sobre toda la Iglesia mediante el Romano Pontífice, Vicario suyo en la tierra, y, sobre las diversas Diócesis, mediante los Obispos. Jesucristo es asimismo el sustentador de su Cuerpo místico, porque sustenta a la Iglesia por la triple misión apostólica del Ministerio de la Santificación y del Gobierno, y porque incessantemente comunica a la Iglesia su Espíritu, que viene a ser e

alma del Cuerpo místico. De este doble motivo proviene el que la Iglesia viva la misma vida de Cristo y que como un nuevo Cristo, pueda perpetuar a través de los siglos la obra de la Redención, iniciada en la Cruz.

Jesucristo es el Salvador y el Santificador del Cuerpo Místico porque cada día continúa El en la Iglesia y que como un nuevo Cristo, pueda perpetuar a través de los siglos la obra de la Redención, iniciada en la Cruz.

Pero para que la admirable frase de San Pablo—«La Iglesia Cuerpo de Cristo»—fuera comprendida como se debe, la ciencia cristiana calificó a la Iglesia como Cuerpo Místico de Cristo, para distinguirla del Cuerpo físico, en el que los miembros no tienen existencia propia, diversa de la del organismo, siendo así que los miembros de la Iglesia son personas, cada una de las cuales tiene su individualidad completa y está destinada individualmente a la visión de Dios.

La misma palabra distingue también a la Iglesia del cuerpo moral y jurídico que es la sociedad, ya que, como fieles, no solo estamos unidos por el fin común y sobrenatural y por el vínculo de la autoridad que hace converger hacia El cada una de las voluntades, sino que estamos además unificados más poderosamente por un elemento íntimo que, desde dentro, obra y vivifica, elemento sobrenatural que es el mismo Espíritu Santo con sus dones y carismas.

La segunda parte de la Encíclica del Sumo Pontífice habla de nuestra unión con Cristo en la Iglesia y por la Iglesia. Su primera actuación la encontramos en las virtudes teológicas que nos hacen prestar nuestra adhesión a las verdades reveladas por Dios y custodiadas por la Iglesia; que nos hacen esperar vivamente los bienes supremos prometidos por Jesucristo a sus fieles, y que se alcanzan por dos senderos indicados por la Iglesia y en virtud de las energías que ella nos comunica, que nos hacen amar de una manera sobrenatural a Dios y a nuestro prójimo, sobre todo a los que forman la Iglesia. Esta unión se realiza más misteriosamente todavía; ante todo en el corazón de nuestro Salvador, en el que tiene El siempre presentes con amor a todos los miembros; en segundo lugar, en las almas de los justos hechas moradas del Espíritu Santo y, por fin, en la Sagrada Eucaristía, signo de unidad, manjar de los viandantes y prenda de vida eterna.

Examinando los secretos de esta unión misteriosa el Sumo Pontífice invita a las almas a las alturas a que nos hace llegar la Gracia, aunque no las comprendamos, e indica a los hombres de estudio la inteligente y humilde contemplación que pueden hacer brillar un rayo de luz en la mente del que ama, luz que, aunque velada según el aviso del Concilio

ron en la pasada contienda europea al lado de los Imperios centrales y que en el día de hoy están sostenidos por Hitler, como mastin que vigila el camino del Bósforo, que a cada instante husa (Continúa en 4.ª página)

Vaticano, nos conforta en esta vida de peregrinos y que es una pátia imagen de aquella luz plena que nos hará felices en la visión beatífica.

Aquí señala la Encíclica una serie de errores acerca del Cuerpo Místico esparcidos en tiempos recientes. Se trata de una cierta confusión en las relaciones entre Jesucristo y el creyente; que fusa con la herejía, y en concreto, de un falso misticismo que parece querer nos unir sustancialmente con Cristo y divinizarlos. Es un pietismo desviado que devalora la actividad y el fervor del cristiano como si en la obra de la salvación la criatura no tuviese nada que hacer; se trata de un cierto descrédito del uso frecuente del Sacramento de la Penitencia, como si fuera solamente útil cuando el alma se halla cargada de pecados mortales; se trata de un liturgismo de mala ley que no reconoce el valor de la oración privada y si sólo el de liturgia colectiva de la Iglesia; se trata finalmente de ciertas tendencias a ver en Jesucristo solo al mediador y al intercesor olvidando que también es Hijo de Dios y verdadero Dios y por consiguiente nuestras oraciones deben dirigirse no solamente al Padre sino también al Redentor Divino.

En la cuarta parte de la Encíclica se expresa la obligación de amar a la Iglesia, no solo en sus elementos primarios y divinos, sino también en sus miembros; y de amarla con un amor eficaz que se manifieste en las obras, en las oraciones y en el sacrificio, y que no excluya a ninguno ni siquiera a los equivocados, a los disidentes o a los enemigos.

El Sumo Pontífice hace un caloroso llamamiento a la unión de todos en la verdadera Iglesia de Jesucristo, sin distinción de estratos, sin idolatrías de nacionalismos, con el sentido vivo de la responsabilidad

que todos deben tener ante Jesucristo, Salvador y Juez Supremo. De manera especial inculca el Sumo Pontífice el amor a los débiles, a los niños, a los enfermos y desamparados, tan desconocido en nuestros tiempos.

La Encíclica alude al célebre documento de León XIII, «Divinum Iudicium», y desarrolla aquellas enseñanzas, según los tiempos y las necesidades presentes; esclarece poderosamente la doctrina del cuerpo Místico de Cristo que es la Iglesia en la que todos los hombres están llamados no solo al logro de la salvación eterna sino también a la colaboración con Cristo en la salvación del mundo. Si la ignorancia de la revelación y de la Ley de Dios ha conducido a esta situación que parece amenazar con la destrucción del mundo entero, estas elevadas enseñanzas inducen a la humanidad a cumplir las Leyes invariables de la vida y del progreso cristiano.

Frente a las hostilidades y calumnias que combaten a la Iglesia en un progreso que cada vez se asemeja más a lo que se hizo contra Jesucristo, tenemos aquí las enseñanzas fundamentales e incontestables dirigidas a todos los constructores del mañana, a todos los virtuosos que serán llamados a poner de nuevo en pie con espíritu de Dios lo que con el espíritu exterminador ha sido demolido.—EFE.

Don José María Tena Ibarra, delegado provincial de Sanidad en Avila

MADRID 5, (6 tarde).—El Boletín del Movimiento publica una disposición por la que se nombra delegado provincial de Sanidad en Avila al camarada José María Tena Ibarra.—(Cifra).

Cortes españolas

Después de cinco sesiones, algunas de las cuales se prolongaron hasta las once de la noche, la Comisión de Educación Nacional ha aprobado el proyecto de ley de Ordenación de la Universidad Española. Al citado proyecto habían sido presentadas 77 enmiendas y hechas numerosas sugerencias.

Reunida la Comisión bajo la presidencia del obispo Madrid-Alcalá, doctor Eljo, se procedió en primer lugar a la lectura de un escrito del procurador señor Yelo, presentado sin el carácter legal de enmienda, a pesar de lo cual la ponencia recogió algunas de sus sugerencias.

A continuación, y leído el dictamen de la Ponencia, comenzó la discusión de la misma.

Seguidamente, los primeros firmantes de enmiendas hicieron uso de la palabra para defenderlas, interviniendo en la discusión de las presentadas por el señor Rodríguez Jurado los señores Ortiz, Zabal, Mérida, Valcárcel y Torres López.

Defendiendo las suyas el señor Escario, emitiendo juicio sobre ellas los señores Ortiz, Zabal, Torres López, Valcárcel y Mérida.

Defendidas por el señor Almarcha sus enmiendas, son discutidas por los señores Zabal, Ortiz y Torres López.

A la defensa de la del señor Lambarlo de los Santos contesta el señor Torres López.

Otra enmienda del señor Lain Entralgo y otra del señor Soto Redondo son objeto de intervención por parte del señor Alvarez de Gendia.

Se pasa a la discusión de un nuevo capítulo introducido en la ley como consecuencia de la enmienda presentada por los señores prelados procuradores en Cortes. Intervienen los señores Tovar, Pérez de Ubel, Ortiz Muñoz y Torres López, quedando aprobado el nuevo capítulo por unanimidad.

Después de rechazadas en votación ordinaria algunas enmiendas, exponen sus puntos de vista y hacen diversas sugerencias los señores Lain Entralgo, Torres López, Rubio, Burgos Biez, Tovar, Mérida, Zabal, Alvarez Gendia, Saicho Izquierdo, Rodríguez de Valcárcel, Ferreiro, Oázabal, Romojaro, Rodríguez Torres, Salas Pombe, Jurado Jiménez, Madruga, Mota, Toledo, Guitarte, Eloi, Arias Salgado, Mario, Rojas, Rodríguez Fornos, Mérida, Luca de Tena y Lacasa.

Lo extenso de dicha deliberación y la calidad de las intervenciones en el curso de las mismas corresponden a la importancia del proyecto de ley aprobado.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta Provincial de Precios
Precios de alpargatas, muebles de madera, segmentos de compresión y engrase para émbolos de automóvil, márgenes comerciales en la venta de azufre y precios para la venta de óxido de zinc

La Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio comunica a esta Comisaría lo que sigue:

Se ha resuelto autorizar a los fabricantes de alpargatas para cargar en sus facturas el costo de los embalajes sin que en ningún caso pueda repercutir dicho recargo sobre los precios de venta al público, establecido por orden de este ministerio de 26 de junio de 1940, debiendo ser absorbido por el margen concedido a revendedores en la misma orden.

Quedan en régimen de libertad de precios los muebles de madera en general a excepción de aquellos en que por ceñirse a un muestrario haya de considerarse como de fabricación en serie.

Se autoriza con carácter general una tarifa de precios de venta en fábrica de aros de compresión y engrase para émbolos de automóvil (procedimiento de fabricación partiendo de cilindro fundido hasta 120 mm. de diámetro).

Para las ventas de azufre regirán los siguientes beneficios comerciales:

a) Para las ventas efectuadas por los almacenistas en cantidades de un saco (50 kilos) o superiores, el 8 por 100 sobre el precio de venta en origen, añadiéndose al resultado los gastos de transporte hasta almacén por su importe estricto.

b) Para la venta en cantidades inferiores a un saco para cargar los almacenistas hasta un 12 por 100 sobre el precio en origen y añadir el importe estricto de los gastos de transporte.

c) Para la venta de azufre en pequeñas partidas en establecimiento detallista, se aplicará el mismo margen que para la venta de drogas y productos químicos (Circular 169). Por último, la Oficina de Precios del citado ministerio ha resuelto desestimar la petición de aumento de precios para la venta de óxido de zinc en sus distintas calidades, autorizando una tarifa que, como todos los demás datos complementarios de las anteriores disposiciones, se encuentran en la Secretaría de la Junta provincial de Precios a disposición de aquellos a quienes interese.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

C. N. S.

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Es necesario que todos los camaradas afiliados a esta Obra pasen por las oficinas de la misma, sitas en Pedro Dávila, 2, para hacer efectiva la cuota trimestral correspondiente, sin cuyo requisito el carnet que poseen no tiene ningún valor.

Quedan exceptuados los pertenecientes a Deportes, Cuadro Artístico y Rondalla, así como los que forman parte de algún Grupo de Empresas.

El jefe provincial de la Obra.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 6: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 7: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Durante los días señalados anteriormente y de 17 a 19 horas en las oficinas de esta Subpagaduría (Carretera de la Estación) se procederá a abonar las facturas contra el Fondo de Masita.

El subpagador militar.

ECCLESIA

Organo de la Dirección General de la Acción Católica Española

Sumario de esta semana

Campana de moralidad (editoriales), página 3; Cursillo de Ejercicios espirituales en Covadonga, página 5; Claurura de la Semana de Estudios de las Mujeres de Acción Católica, página 8; El Corpus y su octava en la villa de Santa María del Campo, por Manuel Ayala López, página 10; Las empresas de formación de Acción Católica Española, página 12; XIX centenario de la Cátedra de San Pedro en Roma, por José Madoz, S. J., página 15; «Este es mi Cuerpo», por Jaime Aramburu, página 17; El Día de la Prensa Católica, página 18; Materia de la Eucaristía, por fray Teófilo Urdanoz, O. P., página 19; Semana litúrgica, Crónica de Vida Católica Nacional, Página misional, Crítica de espectáculos, etc.

Precio: una peseta.

Suscripción: Semestre 22 pesetas; año 40.

Administración: Alfonso XI, 4. Madrid.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repaso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de julio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 834.

Premiados con 2'50 los números 034; 1'34; 234; 334; 434; 534; 634; 734; 934.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillie

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 187

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.

Teléfono 23, Durango.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Escuela de Mambles

Con solemnidad y fervor extraordinarios se entronizó en la Escuela de niñas de Mambles una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, donada por una generosa monja Adoratrix, en memoria de su difunta madre Rufina García.

Encantadora y hermosa es la fiesta que las niñas de la Escuela ofrecen al Divino Corazón de Jesús, jubilosas y contentas recitan versos, cánticos y plegarias que emocionan profundamente a las autoridades locales, a los padres y madres, a los jóvenes y ancianos y a todo el pueblo en general que lleno de fervor y entusiasmo honraban con su presencia tan elocuente acto.

Así es honrado el Sacratísimo Corazón con gloria y triunfo, con ecos jubilosos que repercuten en toda la localidad, que hacen con vergar en admiración y aplausos, con ojos y corazones agradecidos hacia su Divino Triunfador que ciñe glorioso el laurel de la victoria y cosecha los justísimos elogios a su amor misericordioso.

Esta fiesta de plácemes y enhorabuena, de exaltación y aliento, de glorificación de Jesús en su corazón real y glorioso como en el Cielo, hace patente las gratitudes y aclamaciones de las niñas, que le consideran como prenda

segura de gloria, medio dulce y delicado, amoroso, eficaz y divino para llevarnos, si queremos, a formar parte de su corte gloriosa y eternamente feliz.

Enhorabuena al bueno y ejemplar sacerdote don Daniel, que a pesar del mucho trabajo y sacrificio que le supone atender a dos parroquias distantes, con un encendido celo de apostolado celebró un triduo solemne como preparación a esta magna fiesta y con su elocuente palabra primero en la Iglesia y después en la Escuela nos llenó de entusiasmo y nos hace elevar nuestros ojos al Amor de los Amores.

Igualmente mil plácemes a la organizadora de esta fiesta señora maestra de este pueblo. Muchas gracias a la religiosa donante y que el Divino Corazón la proteja y aliente en su perseverancia religiosa y que cunda el ejemplo para que el espíritu castellano, noble, religioso, generoso y levantado, resucite, despierte y realice ideales tan religiosos.

El acto fué terminado rezando unas oraciones por el alma de tan bondadosa señora y para que el Divino Rey proteja a la religiosa que con tanta esplendor donó la imagen y bandera a esta Escuela.

UN ESPECTADOR.

El pueblo de Navatagordo tributa un sentido homenaje a su maestro don Rómulo González Cabrera, con cuarenta y cinco años de servicios

Asiste al homenaje el inspector jefe de Primera Enseñanza don Celestino Minguela

Al cumplir los sesenta y cinco años de edad y cuarenta y cinco de servicios a España en la dignísima profesión del Magisterio Nacional, se ha jubilado el benemérito y honorable señor, don Rómulo González Cabrera, a quien las generaciones actuales de Navatagordo han manifestado su gratitud y cariño en un sentido homenaje al que con las autoridades locales asistió el Inspector jefe de Primera Enseñanza, don Celestino Minguela.

El acto tuvo lugar en la Escuela Nacional de niños, presidiendo con el homenajeado, el inspector jefe; el párroco, don Eduardo Calvo; el señor médico, don Gerardo Paradas; el juez municipal, don Frutos Rollón; el alcalde, don Manuel Muñoz; secretario del Ayuntamiento, don Casiano Biáñez y todos los concejales, más los maestros, don Aurelio Añafos, doña Remedios Hidalgo y doña Pilar Paradas.

Pronunciaron discursos la señora Hidalgo, los señores Añafos y Calvo y la señora Paradas, haciendo resaltar los méritos excepcionales que concurren en el homenajeado que llega a la meta de su carrera y actuación con una corona radiante propia de los que pueden afirmar en tan solemne momento que cumplieron con su deber. Finalmente el señor inspector jefe de Primera enseñanza exaltó la labor que en las Escuelas se realiza y la gratitud que al Magisterio se debe, que pocas veces se hace manifiesta porque los afanes de la vida hacen a las gentes olvidadizas, si bien Navatagordo no entra en el número de los ingratos por que salta a la vista la emoción que a todos dominó en este acto.

Así como inspector agradece el homenaje como hecho a la clase del Magisterio en uno de sus miembros esclarecidos. El señor Minguela tuvo párrafos de sinceridad elocuente para ensalzar la figura del anciano venerable que se retira del servicio a la Patria después de haber dejado a lo largo de su labor las mejores energías y desvelos de su vida.

Finalmente habló don Rómulo

González para expresar su gratitud orientando de nuevo a sus antiguos alumnos por el camino del bien siendo esta su última lección: inculcarles la idea de amor a Dios y al prójimo.

En la ofrenda del homenaje participaron los niños Pablo Ubeda e Isidora Pata.

N. de la R.—EL DIARIO DE AVILA, en diversas ocasiones ha exaltado los méritos de numerosos maestros cumplidores de su deber en el ideal de una Escuela cristiana española, se asocia al homenaje tributado al señor González Cabrera, felicitándole efusivamente y deseando para los años que el Señor se digne concederle el disfrute del merecido descanso con la satisfacción de haber cumplido con su deber.

Recordatorios de Comunión

NOVEDADES

Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

Bibliografía Sección religiosa

«MADEREROS»

Ha sido puesto a la venta un libro imprescindible en vuestros trabajos, puesto que contiene las más modernas tablas de cubicación, alambicadas de tal manera y con tal precisión, que los grupos de las distintas clases longitudinales se han reducido de 5 en 5 centímetros. Las últimas existentes, ya agotadas, estaban constituidas por fracciones de 10 en 10 centímetros. Obvio sería, pues, enumerar detalladamente las ventajas que reportan estos 5 centímetros aprovechados, en todas las transacciones de maderas, ventajas que repercuten tanto en beneficio del comprador como en el del vendedor, ya que son sometidos los árboles a una medida más justa.

El libro, impreso en Nuevas Gráficas, S. A., de Madrid, es muy manejable, pues su autor, habiendo trabajado prácticamente en las cubitaciones, ha resumido concisamente estas tablas para que, en todo momento, el que se ocupe en ellas tenga un valioso auxiliar, nunca un estorbo. El papel es de buena calidad, y la impresión conseguida clara y bien presentada.

Abre camino a estas tablas de cubicación un prólogo magistral, debido a la limpia pluma del probo sacerdote don Gervasio García Muñoz, el que pone en el comienzo de estas líneas de áridos números, siempre fríos, el calor de su prosa, haciendo una biografía del autor—hora es ya de que citemos su nombre—Francisco Carrasco González, guarda forestal.

Yo estoy seguro de que Carrasco ha de obtener un triunfo completo con su libro, y que esta primera edición se agotará prontamente, pues se impondrá como la más útil y práctica, necesitándola todos los que se dedican al negocio de la madera. Y aunque esta causa, con ser tan ventajosa, avalora mi aserto, no es la única.

Hay otra: y ésta es que Carrasco por haber vivido en una casa forestal, donde confeccionó, a la luz de candiles, las tablas que nos ocupan con una constancia y una tenacidad gigantesca; Carrasco, que ha luchado diariamente con la realidad del trabajo cotidiano y después de él ha tenido fortaleza para vencer el monótono de efectuar mentalmente miles de millares de operaciones de cálculo aritmético, sin el auxilio de esas máquinas modernas que hubieran facilitado su labor; Carrasco, el humilde guarda forestal, adornado por su sencillez y anonimato, estará apreciado y estimado por todos los que del monte y para el monte viven, y sabrán recoger como se merecen sus sacrificios y desvelos. Fomentar la publicidad de esta obra—que, por otra parte, impondráse por sí misma—será una muestra de la gratitud de quienes más se benefician con ella, dando impulso a una iniciativa meritoria, a la que yo sumo esta insignificante reseña, en loa a

Día 6, Martes.—Santos Isaias, pf., Rómulo, ob., Tranquillio, pb., Dominica, vg., Lucía, Antonino, Severino, Diodoro, Dió, Tomás Moro, mártires.

La misa y oficio divino son de la octava de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de San Vicente, Sabina y Cristera. Exposición del Santísimo a las nueve de la mañana. Reserva a las siete de la tarde.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)
Teléfono 26319. MADRID

CALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

su voluntad y a su impetu emprendedor.

MADEREROS: Las más modernas tablas de cubicación que existen en España, las tenéis en las mejores librerías de Madrid y Avila.

Cesáreo Díaz González.

«ESTILO», Método de lectura en tres grados.—Editorial «Hijos de Santiago Rodríguez».—Burgos.

La Editorial «Hijos de Santiago Rodríguez» prepara desde hace mucho tiempo material docente, procurando al Magisterio Primario en manera particular instrumentos adecuados para su labor cotidiana. Así son sus libros modelos de orientaciones pedagógicas para el maestro; atracciones irresistibles para los alumnos y fuentes de moralidad.

Hemos hojeado detenidamente el nuevo método de lectura en tres grados, titulado «Estilo». A través de sus páginas se dejan ver los tres intereses antes señalados encuadrados en una presentación esmerada, artística y preciosa.—J. G.

La revista «Arte y Letras»

El número siete de la revista «Arte y Letras», que acabamos de recibir, comprende originales del mayor interés, dentro del tono de altura que ha sabido ganar esta magnífica publicación.

Un artículo descubre que la más importante personalidad del pensamiento actual norteamericano es un español, Santillana, del que habla con gran conocimiento el catedrático Elias de Tejada.

Juan Carlos Goyeneche hace en «Arte y Letras» unas interesantísimas declaraciones sobre las nuevas generaciones intelectuales argentinas inspiradas en el más hondo sentido católico.

Grandes reportajes y estudios sobre Rodríguez Marín, sobre el incendio de la Biblioteca de Lima, y en fin todo cuanto de interés hay en la actualidad del mundo del espíritu está recogido en este número de «Arte y Letras» que tenemos a la vista y que acaba de ponerse a la venta.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

LA SEÑORA

Doña Cristina Prada Barroso

Falleció en Salamanca, el día 31 de mayo de 1943
A LOS 36 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligido esposo don Jesús Cecilia Zapata, hijos M.ª Teresa, Jesús y M.ª del Carmen; padres don José Prada Burguillo y doña Celedonia Barroso Jiménez; hermanos don Sebastián y doña Asunción, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren mañana día 6, a las ocho y media y nueve en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila, 5 de julio de 1943.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
MORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Ecos Fontiveros

Una de las fechas más memorables que ha tenido el pueblo de Fontiveros ha sido el 28 de junio pasado, ya que ese día nos trajo don Francisco Rivas, propagandista de Acción Católica, la fausta noticia que el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis al que nunca agradecerá bastante este pueblo y al que debemos gratitud por el interés que hacia nosotros tiene al hacer suya la instancia que con motivo de la visita pastoral en la que se le pedía la restauración del culto al Santo en su Capilla natal, el que después de un estudio detenido ha dado autorización para que el culto sea una realidad lo que en más de cien años no se ha podido conseguir hasta hoy. El ilustrísimo señor ha resuelto todas las dificultades para que pase a las monjas y se celebre dicho culto.

Al llegar el señor Rivas se reunieron en el Ayuntamiento todas las autoridades firmantes de la instancia y al conocer su resultado todos los asistentes prometieron y se ofrecieron a cuanto pueda hacerse iniciando una suscripción, hacer el presupuesto de las obras y cuantas gestiones sean encaminadas a conseguir sea pronto una realidad lo que en tanto tiempo no se pudo conseguir.

Por la tarde una notabilísima conferencia del señor Rivas en la Capilla del Santo estimulando a los vecinos a hacer lo que puedan para tener dicho culto, anhelo y aspiración de todo el pueblo desarrollando además el tema sobre la paz cautivando al pueblo por espacio de más de una hora terminando diciendo que si la paz espiritual no habría vida y que solo los rencores, las envidias se apoderarían de todo y como consecuencia la guerra sería la destrucción de todo un pueblo; después de un cambio de impresiones con los jóvenes de Acción Católica de esta villa e invitado el señor Rivas por don Amador Sánchez, celoso y culto párroco de Crespos, y aprovechando la ocasión de ser la Primera Comunión de los niños pronunció en la Iglesia otra conferencia sobre Cristo Rey despertando el entusiasmo de todos los concurrentes que no cesaron después de aclamar y atender al señor Rivas y sus acompañantes uno de ellos el padre Bernardo, Carmelita de Fontiveros y los jóvenes de Acción Católica y seminaristas que le acompañaron.

Quiera Dios que la visita de dicho

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

Parte aéreo

BERLIN.—Aviones aislados enemigos volaron anoche sobre la región fronteriza de Alemania occidental. Las bombas arrojadas, que fueron pocas, causaron daños en edificios.

Durante el mes de junio las fuerzas armadas aéreas y la marina de guerra del Reich han destruido 614 aviones anglo-norteamericanos, de ellos 408 bombarderos tetramotores, sobre territorios de Alemania y regiones ocupadas al Oeste.—EFE.

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este la jornada ha transcurrido sin actividad bélica digna de mención. La artillería pesada del ejército ha bombardeado con visible éxito objetivos de importancia militar en San Petersburgo.—EFE.

Calma en el Este

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información facilita los siguientes detalles relativos a la situación en el frente del Este: Una calma completa —dice— ha reinado ayer en todo el frente del Este, a excepción de servicios de reconocimiento y hubo duelos de artillería.

La aviación ha intervenido en pequeñas formaciones para atacar a las comunicaciones soviéticas. Las condiciones atmosféricas eran eminentemente desfavorables, pero, sin embargo, se realizaron vuelos de reconocimiento sobre Staraya Russa y Novogorod.—EFE.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

señor sea provechosa y recojamos el fruto de sus palabras y que su entusiasmo por el culto en la Capilla natal del Santo que todos anhelamos fervientemente sea pronto celebrado dicho acontecimiento como recuerdo del Centenario pasado de San Juan de la Cruz.

V.

«En la región de las lagunas de la cabeza de puente del Kubán el frente ha sido avanzado a pesar de las grandes dificultades del terreno y de la posición del enemigo. En el resto del frente del Este no se registran más que actividades locales de las tropas de choque cerca de Lissichansk y al sudoeste de Veliki-Luki. Las fuerzas armadas aéreas alemanas han bombardeado la noche última, con ayuda de importantes formaciones de aviones de combate los refuerzos soviéticos en el sector de Veliki.

Parte aliado

Cuartel General Aliado en el Pacífico suroeste.—Parte oficial de guerra:

Nueva Guinea (Bahía de Nassau) Unidades de las fuerzas aliadas que avanzan por tierra desde Mubo han conquistado y asegurado la región de la desembocadura del brazo meridional del río Biteri y han establecido contacto con las tropas aliadas situadas durante el día de ayer.

Salomua: Nuestros bombarderos medios atacaron las posiciones del enemigo en Punta Keia y la carretera que conduce al pueblo de Leggi. Varias baterías fueron reducidas a silencio.

Archipiélago Salomón—fuerzas del Pacífico Sur—grupo de nueva Georgia: Sin novedades en los frentes de tierra. Nuestros cazas interceptaron un grupo de aviones japoneses. Ocho aparatos aliados no regresaron, pero tres pilotos se hallan a salvo. En el fondeadero de Bairoko, situado al norte de Munda, nuestros bombarderos medios, escoltados por cazas atacaron y hundieron un mercante nipón de unas 1.500 toneladas.

Nueva Bretaña (Rabul): Nuestros bombarderos pesados atacaron en las primeras horas de la madrugada los aeródromos de Vunakanau y Ropopo, sobre los cuales arrojaron 33 toneladas de bombas explosivas, rompedoras e incendiarias. Se observaron enormes explosiones a lo largo de pistas de despeje y aterrizaje y en zonas de dispersión; cinco proyectores quedaron inutilizados.

Mar de Aradura: Uno de nuestros bombarderos medios en servicio de escolta de un convoy derribó un hidroavión de dos que intentaron atacarle.—EFE.

Salomua a la vista

BELBOURNE.—Las fuerzas aliadas que operan en el sector de la bahía de Nassau han llegado a un punto desde donde pueden ver Salomua, según se anuncia oficialmente.—EFE.

El esfuerzo norteamericano en el Pacífico va a recibir nuevo impulso

SAN FRANCISCO.—El esfuerzo norteamericano en el Pacífico va a recibir nuevo impulso, según ha declarado el ministro del Mar, coronel Knox. «En un principio—añadió—, no disponíamos de hombres, barcos y aviones en número suficiente para enviarlos a la región del Pacífico, pero la época de nuestra insuficiencia toca a su fin. Knox declaró que gran cantidad de navios, avio-

nes y submarinos se hallan camino del Pacífico.—EFE.

Las operaciones se realizan conforme al plan previsto

WASHINGTON.—En la emisión semanal de guerra difundida por radio Davis, jefe de la oficina de información de los Estados Unidos, ha declarado: «Las primeras fases de la ofensiva, en una extensión de mil setecientos kilómetros, bajo la dirección del general Mac Arthur se han realizado conforme al plan previsto. Las guarniciones japonesas se baten en la isla de Guadalcanal, y la tarea de rechazarlas será dura. En el momento actual llevamos la mejor parte en tierra y en el aire y nada parece indicar hasta ahora que los japoneses estén decididos a emplear su flota en una batalla.—EFE.

Cincuenta aviones anglo-norteamericanos derribados en sus ataques contra Italia

Del comunicado alemán:

«El enemigo ha sufrido ayer graves pérdidas a consecuencia de la defensa opuesta a los ataques aéreos dirigidos contra Italia. Cincuenta aviones anglo-norteamericanos fueron destruidos, de ellos 20 tan sólo por las fuerzas aéreas alemanas.

Importantes formaciones de bombarderos británicos han atacado de nuevo durante la noche última la ciudad de Colonia. Numerosas bombas explosivas e incendiarias han hecho víctimas entre la población y han ocasionado nuevas devastaciones en diversos barrios de la ciudad. Según las primeras noticias las fuerzas de la defensa aérea han destruido 27 bombarderos. Otros tres aparatos fueron derribados ayer sobre las regiones ocupadas del oeste.—EFE.

BERLIN, 4.—Las fuerzas aéreas anglo-norteamericanas han perdido 100 aviones aproximadamente durante la jornada del 3 de julio, en el Mediterráneo, así como en el curso de ataques en las regiones ocupadas del oeste y en el territorio del Reich, según los informes recibidos de todas las formaciones del Eje que han participado en las operaciones defensivas durante las últimas veinticuatro horas.—EFE.

LONDRES, 4.—Oficiosamente se declara que una importante formación de bombarderos norteamericanos atacó los objetivos en Francia durante la jornada de hoy.—EFE.

LONDRES, 4.—El ministerio del Aire y el Cuartel general norteamericano en Europa anuncian que una formación de «fortalezas volantes» del octavo cuerpo de la aviación estadounidense han atacado una fábrica aeronáutica alemana de Le Mans, talleres de reparaciones de Nantes e instalaciones para submarinos de La Pallice, en la Francia ocupada, durante las horas diurnas de hoy. La visibilidad era excelente y dicen—los resultados del bombardeo han sido buenos, habiéndose hallado gran resistencia de la caza alemana en Le Mans y Nantes, pero ninguna en La Pallice. Cierta número de cazas adversarios—se añade—fueron destruidos por los bombarderos; escuadrillas de caza de la Royal Air Force, de los Dominios y aliadas protegieron el regreso de una de las formaciones de bombarderos y destruyeron dos cazas ale-

manes. No han vuelto a sus bases ocho de los bombarderos.—EFE.

LA VALETA, 4.—Comunicado de la R. A. F. de Malta:

«Durante la jornada de ayer nuestros cazas-bombarderos, escoltados por Spitfires, atacaron el aeródromo de Biscari, en Sicilia. Fueron registrados impactos en varios edificios y otras bombas hicieron explosión entre los locales situados al este del aeródromo y en las zonas de dispersión. Fué destruido un Messerschmit 109, que trató de interceptar nuestros aparatos, y otros varios resultaron con daños. Nuestros Spitfires dieron también protección a los bombarderos medios que realizaron un ataque contra el aeródromo de Comiso, en Sicilia, cayendo bombas en las zonas de dispersión y locales administrativos y en una pista de despeje. De las operaciones de la jornada no regresó uno de nuestros cazas.—EFE.

Ataque naval japonés contra las posiciones norteamericanas en la isla de Rendova

MELBOURNE, 4.—Comunicado del Cuartel general aliado del suroeste del Pacífico:

«Nueva Guinea - Nassau: Ocho bombarderos japoneses, escoltados por nueve cazas, intentaron atacar nuestras posiciones, pero fueron interceptados y dispersados por la caza aliada. Cuatro cazas y un bombardero japonés fueron derribados. Otro caza japonés fué probablemente destruido. La aviación aliada no sufrió ninguna pérdida. Anteriormente, un caza japonés, aislado, había ametrallado la región. La situación terrestre permanece en calma.

En Salomua se registran vivas escaramuzas se patrullas, especialmente en las cercanías de Bobdubi. Benabena: Ocho bombarderos japoneses realizaron una incursión sobre la población indígena de Caroka. No se registran daños.

Fuerzas del sur del Pacífico—Salomua—Isla Rendova: Siete de nuestros cazas, en patrulla, interceptaron a treinta aparatos japoneses O, seguidos de otros veinte, en la jornada del 2 de julio. Fueron derribados seis y dispersado el resto. Tres de nuestros aviones se perdieron, pero uno de ellos fué recuperado al día siguiente. Diez de nuestros aviones interceptadores atacaron a una formación de 50 cazas japoneses, siendo destruidos cinco de éstos. Tres de los nuestros se perdieron. Unidades navales de superficie del enemigo aparecieron durante la noche, sin resultado, nuestras posiciones costeras y fueron rechazadas por nuestras fuerzas navales de apoyo. Nuestras fuerzas terrestres consolidan actualmente sus posiciones.

Isla de Nueva Georgia: Nuestros aviones torpederos y bombarderos en picado arrojaron veintiocho toneladas de bombas en la zona próxima al aeródromo de Munda. Nuestros bombarderos medios, escoltados por

150 CABRAS

de año a seis años, en buena calidad, 15 cabras a parir en octubre y 60 en noviembre. Dirigirse propietario: José Matías Salmoral (Salamauca). Informes en Madrid: Nicolás Morales, 11. Carabanchel Bajo.

cazas, atacaron las posiciones de la D. C. A. enemigas.

Isla de Vangano: Buques de superficie aliados cañonearon las posiciones japonesas próximas al fondeadero de Hickham. Nuestros bombarderos en picado atacaron la región arrojando bombas de quinientos kilos y ametrallando la región.

Nueva Bretaña, Rabaul: Por cuarta noche consecutiva nuestros bombarderos pesados atacaron en gran número el aeródromo de Lakanal y los de Vunakanau y Rapopo, sobre cuyas pistas de vuelo arrojaron más de veintuna toneladas de bombas explosivas e incendiarias, así como sobre las zonas de dispersión. Se declararon numerosos incendios, siendo visibles tres de ellos a una distancia de 65 kilómetros. Dos proyectores fueron destruidos. La intensa cortina antiáerea fué salvada por nuestros aviones, que regresaron todos a su base.

En Gloucester, uno de nuestros aviones pesados de reconocimiento bombardeó el aeródromo.—EFE.

Los aeródromos de Cerdeña

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 4.—Comunicado militar:

«Durante la jornada de ayer los bombarderos pesados y medios de la aviación estratégica atacaron diversos aeródromos de Cerdeña. Las «fortalezas volantes», escoltadas por aparatos Lightning y Warhawk, se dirigieron contra los aeródromos de Alghero, Mill y Capoterra y otros aviones de los tipos P-38 y P-40 atacaron centros de telecomunicación, emplazamientos artilleros y otros objetivos de la misma isla.

Aparatos Mitchell, Boston y Baltimore de la aviación táctica, escoltados por Warhawks, atacaron los aeródromos sicilianos de Milo, Sciacca y Comiso, en los cuales cayeron numerosas bombas.

En dichas operaciones resultaron destruidos en combate 10 aviones enemigos; nueve de los nuestros no han regresado.—EFE.



Un conjunto de extraordinarias cualidades, expresión elocuente de la marca

PHILIPS
Sensibilidad, fidelidad, selectividad, perfecta sonoridad, presentación, rendimiento

CALIDAD PHILIPS

REPRESENTANTE OFICIAL
Manuel San Román
Plaza de la Victoria, 10
AVILA

Importante para los productores de patatas
ARSENIATO DE CAL
para el escarabajo de la patata y orugas de la vid
SULFATADORA
Depósito: Productos Industriales Químicos y Farmacéuticos
Onésimo Redondo, 5, Junto a Estación, Avila

PRODUCTOS DE BELLEZA
LAURENDOR
SUS CREACIONES:
Esmalte Zaimf.
Crema de Naranja Liriodermes.
Dermogéptico Zaimf.
Antigraso Zaimf.
Maquillaje Cromático.
Lápiz Gran Mundo.
Leche Liriodermes.
Colorete Zaimf.
Sombreador Zaimf.
Son cumbre y síntesis del maquillaje moderno.
DEMOSTRACIONES:
días 8 y 9 de julio, en
HOTEL CONTINENTAL
por la eminente profesora de belleza
ELENA CHAVALERA



VENDO Perchero, aparato luz, bidón para aceite (50 litros) y varios objetos más. Isaac Peral, núm. 8

ESCARABAJO DE LA PATATA
Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfatadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a:
Don José Gómez. Representante de SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS "MEDEM".—Calle Duque de Alba, 5.

(Viene de la 1.ª página).

men el hábito del puente de Gálata y que va brillar en las noches claras del Mar de Mármara el espejismo tan soñado de Bizancio.

Estos búlgaros todavía no han interesado en la guerra. Lo que hizo Bulgaria cuando la campaña del Eje en los Balcanes fue limitarse a ocupar grandes extensiones de terreno que generosamente le cedió el Eje. Llegará su hora en los futuros momentos? ¿Cae en la Tracia turca los ejércitos búlgaros reservados por Hitler como joya preciosísima para luchar en alguna grande solemnidad de guerra?

El alemán ya le indica claramente que tiene un buen medio de defensa contra las exigencias anglo-ruso-yanki. Leed lo que dice el «Berliner B. Zeitung»: «Sea cualquiera el enemigo que intente la invasión del SE. europeo, habrá de vérselas con un formidable Ejército de millones de hombres, dotados del más moderno armamento».

El primer alabonazo

aliado a las puertas turcas, prescindiendo de la gran acumulación de fuerzas en Siria, ha consistido en el bombardeo por vez primera de Salónica. El aeropuerto bombardeado fue el de Séveres —a diez kilómetros de Salónica—, sobre el que cayeron 125 toneladas de explosivos. Dicha ciudad tiene cuatro bases aéreas más. De paso los tetramotores aliados lanzaron millares de hojas de propaganda sobre Salónica —la segunda villa de Grecia— firmadas por el Rey Jorge II, en las que se trata de levantar el desmoralizado ánimo heleno y se incita a los ciudadanos a resistir.

SEÑORA:

las invitaciones para las **Demostraciones Laureador** que tendrán lugar en el **HOTEL CONTINENTAL** los días 8 y 9 de julio, puede solicitarlas en la **Perfumería Adolfo Sánchez** Reyes Católicos, 21 y 23

Grandes fiestas en el Santuario de Sonsoles

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis bendijo el alumbrado eléctrico

Las solemnidades de ayer estuvieron concurridísimas, asistiendo las autoridades provinciales y locales abulenses

En un automóvil nuevecito, propiedad de don Anastasio Berrón, con capacidad de cuarenta plazas, carrocería metálica, marca «Klockner», que ha de hacer el recorrido de Avila-Casavieja, y que nosotros estrenábamos, nos trasladamos el sábado a las siete y media de la tarde al santuario de Nuestra Señora de Sonsoles para asistir al solemne acto de bendición del alumbrado eléctrico.

Con la Junta directiva del Patronato iban numerosas personas devotas de la Virgen.

Bendición del alumbrado eléctrico

A la llegada del Prelado todos los concurrentes le rindieron respetuoso homenaje. Y una vez en el santuario, revestido de pontifical, bendijo la instalación del alumbrado eléctrico que ha realizado con suprema maestría y desinterés absoluto el vicepresidente del Real Patronato, don José Vidal, a costa de numerosos sacrificios que le recompensará sin duda la Santísima Virgen, que al momento le valieron la felicitación de cuantos apreciaron su labor.

El tendido de línea se ha llevado por encima de las bóvedas hasta las arañas y columnas, así como hasta caer sobre los altares, donde se sustituye de este modo el alumbrado de cera. La obra tiene el valor de su discreción, respeto para el conjunto artístico y la profusión de luminosidad en la «gloria» que rodea como trono a la imagen de Nuestra Señora. Por la noche pudo verse desde nuestra ciudad la luz del potente foco cuyas intermitencias parecen simbolizar de una parte preces y de parte de Nuestra Señora favores concedidos. Esta luz recordará a los abulenses los rábados por la noche su devoción mariana preferida, y desde Avila saludaremos a la Reina de Cielos y Tierra vigilante por nuestro bien sobre el valle y tierras de Avila.

El Prelado bendijo a continuación el nuevo coche de la empresa Berrón y una imagen del Sagrado Corazón de Jesús para su entronización en la casa del santero, don Eugenio García.

Terminados estos actos recorrió detenidamente las dependencias del santuario, estimando las mejoras realizadas por el Patronato, sobre todo en el Camarín de la Virgen.

Después, con los demás asistentes al acto, fué obsequiado en casa del santero.

La fiesta de ayer.

El Ilustre Patronato celebró ayer con gran solemnidad su fiesta anual en honor de la Virgen. Ya muy de mañana los caminos que conducen al santuario se veían llenos de gente que acudía a las primeras misas, en las que se distribuyeron abundantísimas comuniones.

A las diez se dijo la Mayor, que ofició el capellán, don Antonio Valera, cantándola un escogido coro de voces. Predicó sobre la maternidad de María, el capellán de Aviación, señor Zazo. Terminado el santo sacrificio tuvo lugar la procesión que recorrió aquellas frescas alamedas, en la que figuraban numerosísimos cofrades, siendo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, alcalde, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y juez de Instrucción.

Ecós de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Paz, en Cercedilla, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles el encantador niño Aurelio Sanz García, en una solemne fiesta en que fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el Colegio. Al acto le acompañó su tío, el industrial de esta plaza, don Aurelio García, a quien como al padre del niño, don Arturo, enviamos nuestra felicitación, con el deseo de que Jesús Sacramentado les otorgue bendiciones abundantes, perdurando en el niño los fervores de día tan dichoso.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto infante la ilustre señora condesa de Montefrío, doña María del Pino Massieu. Enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, de esta Ciudad, recibió ayer tarde las regeneradoras aguas del Bautismo la recién nacida hija de don Dionisio Castilla González y su esposa doña Carmen López López.

Administró el Sacramento el virtuoso párroco de dicha iglesia, don Victoriano Almaraz, imponiendo a la niña el nombre de María de los Angeles. Actuaron de padrinos don Jesús Bermejo, empleado de la Tabacalera en esta ciudad, y su esposa doña Faustina Galán.

Después de la religiosa ceremonia los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, a los que enviamos nuestra enhorabuena.

Al frente de Rusia

Ha salido para el frente de Rusia, a combatir incorporado a la Gloriosa División Azul; el comandante profesor de la Academia de Intendencia, don Rafael González Simeoni.

A la estación acudieron a despedir a este pundonoroso jefe todos sus compañeros y Academia en pleno, que le dispensaron cariñosas muestras de afecto.

Amonestación

Ayer se leyeron las proclamas para el matrimonio del gestor del Ayuntamiento y jefe de la Oficina de Estadística y Colocación Obrera en la C. N. S. provincial, don Ramón Hernández, con la gentil señorita Felisa Gutiérrez del Pozo.

Con tan fausto motivo se celebró una animada fiesta íntima en el domicilio de los señores de Hernández Ortega, recibiendo los futuros cónyuges numerosos parabienes.

Viajeros

Han llegado, para pasar la presente temporada estival, los excelentísimos señores marqueses de Canales y de Espeje; los señores de La Sierra de Fiter, del doctor Noguera y el prestigioso arquitecto don José Romero con su señora madre.

Necrológica

En desgraciado accidente de automóvil, ocurrido en Irúa, días pasados, ha encontrado la muerte el cabo conductor de la Policía Armada, don Fernando López Carrera, joven abulense, inteligente y simpático, que estaba iniciando brillante porvenir en su profesión.

Cuantos han tenido noticia del trágico fin de este malogrado joven han expresado su condolencia en vivos testimonios de pesar, los que se repetían en crecido número, ya que el finado gozaba de muchas amistades y aprecio en esta población.

Manifestamos el nuestro muy sentido a la apenada viuda, doña Juana Sáez, a sus afligidos padre, don Fernando, empleado de la imprenta en que se edita EL DIARIO DE AVILA, hermanos, doña José, doña Mercedes y don Faustino y demás honorable familia, y rogamos a nuestros lectores encomiénden a Dios el alma del finado, por cuyo eterno descanso se ofrecerá misas, martes, en la iglesia parroquial de San Pedro una misa, a las ocho y media, a la que la familia suplica la asistencia de sus amistades.

Al Cielo

Después de penosa enfermedad ha subido al cielo en Melilla, a los tres años de edad, la angelical niña Aurelia Barutell Encina, hija de nuestro buen amigo y paisano don Javier Barutell Juárez, comandante de Intendencia.

Acompañamos a sus padres en su júbilo y a su abuela la excelentísima señora doña Dolores Juárez, viuda de Barutell.

Aniversarios

Esta mañana se han celebrado sufragios varios en distintos templos de nuestra Ciudad y pueblos de su provincia, por el eterno descanso del alma de don Ramón Castillo García Soriano, con motivo de cumplirse el décimonono aniversario de su fallecimiento en la dehesa de las Gordillas.

También hace un año que finalizaron el alférez provisional del Ejército, don Emiliano Bermejo Rodríguez que murió víctima de desgraciado accidente en Jerez de la Frontera; y don Jesús Jorge Pardo que falleció en las mismas circunstancias en Barcelona; y dos años del fallecimiento de doña Elisa Martín Avariz.

Reiteramos en esta fecha la expresión de nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

PERDIDA labor de punto de Daque de A. ba por San Jerónimo al Gobierno Civil. Se ruega su devolución en Daque de Aiba, 24.

Joven Academia Alonso de Maurigal

II sesión extraordinaria

Mañana martes a las ocho en punto de la noche se celebrará en el Real Monasterio de Santo Tomás (A. u. de Suma Teológica) la segunda conferencia extraordinaria de la Joven Academia Alonso de Madrid, en la que pronunciará una interesante conferencia el académico de la Historia y cronista de Avila don José Mayoral Fernández, sobre el tema «El Yugo y las Flechas en Avila».

A través de su disertación hablará sobre unos documentos inéditos descubiertos recientemente por el orador relativos al Príncipe Don Juan de las Españas y que en su día serán presentados en la Academia de la Historia.

Joven Academia Alonso de Madrid invita a todos los abulenses amantes de la cultura a asistir a esta conferencia.

ULTIMA HORA

Parte alemán

BERLIN, 5.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en algunos sectores del frente del Este la actividad bélica ha sido más viva que en días anteriores. En la cabeza de Puente del Kubán el éxito obtenido de que se dió cuenta ayer ha puesto fin a una serie de combates, sufriendo el enemigo más de dos mil bajas. En la pasada noche fué rechazado un ataque enemigo a un convoy siendo derribados veinte aparatos torpederos. En el espacio mediterráneo se han registrado nuevas elevadas pérdidas del adversario siendo derribados cincuenta y seis aviones sobre Italia y otros veintinueve más en diversos puntos. Nueve cazas alemanes no regresaron. Cuatro mercantes enemigos fueron hundidos.—EFE.

Importante discurso de Mussolini

ROMA, 5.—El Duce ha fijado en un importante discurso su posición frente al mensaje que le dirigió el Directorio del Partido Fascista en el que reivindicando la plena responsabilidad de la dirección y defensa nacional.—EFE.

Venta de fincas

Hasta el día nueve de Julio del corriente año, se admiten en la Notaría de don José A. Venales (Plaza de Santa Teresa, 4, Avila) durante las horas de despacho, proposiciones para la adquisición de un lote que se saca a venta, compuesto de dos casas en Velayos y diversas tierras de labor en su término municipal y en el de Vega de Santa María. Antecedentes y pliego de condiciones en la expresada Notaría.

EL CONCIERTO DEL SABADO

La Sinfónica con Jordá

Esta nueva presentación en Avila—cuando aun destacaba con viveza entre los fastos de nuestra Sociedad Filarmónica el recuerdo de la actuación en la pasada temporada—de la Orquesta Sinfónica (Arbós) de Madrid, revistió caracteres de verdadero acontecimiento. Sería ocioso tratar de historiar aquí las glorias alcanzadas por nuestra primera organización musical nacional, ya que su fama rebasa los límites del círculo del divino arte e irrumpe con carácter universal allí donde alienta una mínima preocupación cultural.

Con creciente entusiasmo nuestro público sabe responder a estas máximas manifestaciones artísticas y es muy significativo el hecho de que la Filarmónica, al llegar a su XV audición pueda considerarse definitivamente arraigada en un ambiente donde, a decir verdad, siempre fué el arte sobremanera extraño. Por esto no pudo menos de halagarnos íntimamente el observar con que concentrada delectación fué escuchada la Orquesta el sábado y con que entusiasmo fué ovacionada en sus magistrales interpretaciones por los asociados, que llenaban el salón del Principal.

Ya el programa era de suyo eminentemente sugestivo: Una «Suite» para instrumentos de arco, de Purcell, que conjuga con su sabor graciosamente popular el gusto aristocrático y exquisito en una orquestación polifónica de la auténtica raíz de la que arrancarán, en distintas directrices, un Haendel y un Bach, fué llevada por Jordá con un tino insuperable, y a continuación el «Sueño de una noche de verano» de Mendelssohn, con sus ritmos románticos, llenos de flexibilidad y pasión, encontraron en la orquesta esa gracia ágil, tan natural y tan difícil, donde la compenetración instrumental, la riqueza de matización y la expresividad se aunaron en un juego sorprendente. Terminaba la primera parte la pantomima de «Las Golondrinas»

de Usandizaga, obra cuyos valores se hacen siempre bien patentes en la batuta de Jordá.

La «Quinta sinfonía» de Tschakowky tuvo en la versión de la Sinfónica el máximo interés; el maestro Jordá consiguió acusar fuertemente su personalidad, tanto en la nostálgica belleza del Andante y la fogosidad apasionada del Allegro del primer tiempo, cuanto en la musicalidad fogosamente descriptiva del segundo y, sobre todo, en la exuberancia sonora del cuarto que conpendia en ímpetu esplendoroso todos los recursos coloristas empleados por la escuela rusa.

Y en la tercera parte oímos la «Danza Persa» de La Kovantchina de Moussorgsky, músico del grupo de los «Cinco», que se revela como la personalidad más vigorosa y original del período antestravinskiano, que ha puesto en La Kovantchina ese tinte exótico del oriente ruso, que tan pujantemente hizo resaltar el temperamento amplisimo—barroco, he dicho en otra ocasión—de Jordá. Y Wagner con «La entrada de los dioses en el Wahallar» y la Cabalgata de «Las Walkirias», obras en las que resultaría pálida toda ponderación y que constituyen para la Sinfónica algo tan suyo, tan familiar, que no parece haya posibilidad siquiera de hacer resaltar más pujantemente la genialidad wagneriana.

Los apasionados frenéticos del público, que resonaron imponentes al final de cada obra, se prolongaron insistentemente al final de la tercera parte, por lo que Jordá hubo de salir repetidas veces y conceder fuera de programa la ejecución del popular intermedio de «Goyescas» de Granados, obra de una inspiración tan española y espontánea, sobre todo en su primer motivo, que la orquesta dijo maravillosamente.

En resumen, un triunfo completo que puede legítimamente enorgullecer a nuestra Sociedad Filarmónica.

A. M. A.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

La distribución de carne que se efectúa mañana día 6 se hará contra corte de tres cupones de este artículo (IV) de la segunda semana.

Sufrido error en la aplicación de los precios de la pasta para sopa y garbanzos, publicados en la nota de distribución del sábado, ya que se hicieron sobre los del mes actual en lugar de los del anterior, éstos serán de 0,35 pts. la ración, para ambos.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

✠

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Julián Fuentetaja Martín
Que falleció cristianamente el día 6 de Julio de 1941
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Sus hijas, hijo político, hermanas y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden
su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 6 del corriente mes a las nueve en el Convento de María Reparadoras; la de diez, en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol; la de nueve y cuarto en la S. I. Catedral el día 7, la que se celebre en la iglesia parroquial de Palacios de Goda y la que todos los meses se diga el día 6 en las Reparadoras de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila Julio de 1943.